

迎战三伏天

为什么街面如此干净整洁？为什么村庄处处舒适有序？ 都是因为他们在挥汗如雨！

盛夏的郑州骄阳似火，热浪滚滚。此时的你，或是在家，或是坐在办公室吹着冷气；傍晚时分，太阳落山，和家人一起在路边散步，仿佛夏天的酷暑并不十分明显。就在我们享受着舒适的同时，你想到过没有，为何街道如此干净？为何商铺如此有序？为何出行如此惬意？因为工作性质或工作岗位的特殊性，有很多劳动者头顶烈日，依然在各自岗位上如常地忙碌不歇，默默维护着这个城市运转，任劳任怨。

如意湖办事处 城管队员高温下的坚守

镜头一：7月14日上午9点，像往常一样，如意湖办事处城管巡防队员崔钦义和队友们正在天赋路步行排查。不少店铺将水果、蔬菜等货物直接摆放在门外狭窄的人行道上，将地面弄得有些脏乱，他们便赶忙过去劝导，协助商户收回摆在路边的摊位，清理散落下的果皮、纸箱、塑料袋等垃圾杂物，让路面重新变得干净整洁。

镜头二：“请您将自行车停在非机动车停放点，谢谢配合！”7月17日上午10点，在商务内环西八街，CBD中队的“摆放哥”张伟正在提醒一位市民将自行车停放到专属位置，这样的场景在张伟的平日工作中，基本每天都会发生无数次。

市民们习惯了将非机动车在马路边随意停放，这就苦了城管队员们，他们一边苦口婆心地引导，一边扛起自行车就大步“转移”，市民出行看到的数百辆一排排整齐摆放的自行车，都是他们一辆辆摆好的。附近的居民看惯了他们每天扛车就走，都亲切地称这些城管队员为“摆放哥”。

短短的几个片段，展现的都是城管队员们在酷暑中的艰辛，每天挥汗如雨地坚守在工作一线，制服湿了干，干了又湿。他们用自己的行动感染着身边的每个人，也收获了辖区居民的理解和支持。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦
通讯员 任云云 文/图



张伟将一辆辆自行车摆放整齐

白沙镇 一位村支书的一天



陈全占带领村干部们奋战在工作一线

18日，天色微亮，白沙村支部书记陈全占在办公室醒来，开始谋划一天的工作。近期，白沙镇正在迎接“国家卫生镇”复审，力争在郑州市城市精细化管理中获得红旗。

白沙村是镇区所在地，又是全镇最大的行政村，辖7个住宅小区、7条道路、2个大型市场、1个综合型商场，共10万居民、1734户村民、1000多个商户，任务量最大。陈全占已连续多日高强度工作，吃住在村委，成为全村干部的工作楷模。

6点 三伏时节，太阳刚升起地面便烤得发烫，白沙村两辆洒水车经过，带来丝丝凉意，环卫工人紧跟其后清扫着路面，确保无扬尘打扰路上行人。镇兴路边是白沙中学、小学、幼儿园，城管队员在例行管制交通，护送学生们安全到校。来回巡查的陈全占渐渐放下心来。

8点 全体村组干部、城管队伍、环卫工人、包村包组干部和部分村民共160余人在白沙村委集合，整齐列队，听从陈全占工作安排，牢记各自的工作重点和注意事项，奔赴自己的负责区域开始了一天紧张的工作。

8点30分 陈全占和副书记郭玉路来到好多商场楼前，指挥不符合创建要求的“金刚·音乐串吧”和“新动力健身俱乐部”广告牌的拆除。拆除完成后，其他广告牌拆除工作势如破竹。

10点 陈全占来到市场和沿街商店，督导环境卫生、占道经营、占道经营、流动商贩、车辆乱停、乱贴乱画等城市精细化管理整治工作。他叮嘱城管队员和干部要柔情执法，嘱咐他们注意防暑。

12点 “陈书记，昨天我媳妇在诊所里看见您，您是不是生病了？”一个城管队员看他汗如雨下，向前问道。“没事，发烧而已，小病。”陈全占这才觉得头重脚轻，找地方坐下，喝水吃药。“这可不兴，还是去医院看看打点滴吧。”同行的副书记田国伟连忙劝说。陈全占笑了笑，站起身来，把全村的每个角落都巡查了一遍，大家才回到村委吃饭午休。

13点 陈全占回到办公室，开始伏案书写上午巡查时遇到的问题，思考解决之策。良久，他悄悄地离开村委，到重点区域查看干部不在时的整治效果。

15点 陈全占和村上几位负责人交流、研究工作，围绕重点区域和难点问题各自开展了集中行动。

16点 支部委员毕进福在指挥垃圾清运和小广告拆除工作时中暑晕倒，到诊所喝药清醒后立即投入到工作中去。陈全占了解到这一情况，在白沙村微信群对毕委员提出表扬。

19点 晚饭后，其他人陆续回到家中，陈全占和村组干部、城管队员留下，围绕夜间露天烧烤、偷倒垃圾、违规施工整治，开始了新一轮工作。

凌晨1点多 路面行人渐渐稀少，陈全占向村干部们表达谢意，道了晚安。

陈全占和白沙村，是白沙干部和白沙镇的一个缩影，在各村的共同努力下，白沙镇在郑州市考核中位次不断前移。7月上旬，国家卫生镇复审省级检查组传来反馈意见，对全镇的创建工作给予了充分肯定。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦
通讯员 袁书华 文/图

龙子湖街道办事处 社区环境整治，骄阳骤雨不停歇



为给社区住户营造一个祥和、卫生、安全的生活环境，针对社区环境卫生整治中存在遗留死角的问题，7月17日，龙子

湖街道办事处骄阳骤雨不停歇，组织工作人员持续进行社区环境卫生整治工作。

整治行动采取“二分之一”工作法，由社区及窗口治理指挥部指挥长王瑞玲带头，将办事处半数工作人员分为4个小组，分区域辅助社区物业人员进行残留垃圾清理。同时针对部分环境卫生整改反弹现象，即时清理，绝不妥协。下一步，龙子湖街道办事处将继续采取“二分之一”工作法，加强社区内部环境整治力度。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦
通讯员 牛亚超 杨天文/图